

## Deti hospitalizované vo Všeobecnej nemocnici s poliklinikou v Levoči sa tešia pokresleným skleneným panelom

Klopy, klopy... zaznelo. Vo dverách detského oddelenia Všeobecnej nemocnice s poliklinikou v Levoči, ktorá je členom skupiny AGEL, sa v týchto dňoch objavili študenti zo Strednej pedagogickej školy, ktorí prišli urobiť radosť našim detským pacientom. Študenti začali farbami maľovať rôzne rozprávkové postavičky na sklo, aj plagáty, ktoré spolu s hospitalizovanými detičkami umiestňovali na steny, a žiačky z internátu rozдали detičkám aj hračky.

„Na detskom oddelení je momentálne 20 pacientov všetkých vekových kategórií od batoliat do 18 rokov, ktorým sa po príchode študentov rozžiarili očka a celé oddelenie bolo zrazu plné radosti a smiechu“ uviedol primár detského oddelenia MUDr. Ján Gajdoš s tým, že priestory po pár kresbách na sklenených paneloch a pomaľovaných plagátoch oddelenia vyzerajú útulnejšie.

Takto sa snažil personál detského oddelenia a študenti SPgŠ svojim výtvarným prekvapením pomôcť malým pacientom aspoň na chvíľku zabudnúť na miesto, kde sa práve nachádzajú, a spríjemniť im čas. Bola to naozaj veľká radosť pozeráť sa na tie nevinné tváričky s otvorenými ústičkami,“ dodal primár MUDr. Ján Gajdoš.

**Bc. Marta Csergeová, tlačová hovorkyňa AGEL SK a.s., tel. +421 918 455 334, email: csergeova@agelsk.sk**



## PRAVDA O DROGÁCH

**Žiačka napísala po prednáške: „Rozhodla som sa, že s tým netreba začínať... s drogami.“**

V mesiaci máj 2012 sa konali v Levoči v ZŠ, Gašpara Haina 37, ZŠ, Nám. Štefana Kluberta 10 a SOŠ Majstra Pavla a ... preventívne protidrogové prednášky.

Prednášky robil Peter Remper z občianskeho združenia Slovensko bez drog.

Drogy sú v podstate jedy, legálne alebo nelegálne - vždy ničia telo a myseľ.

Žiaci druhého stupňa sa dozvedeli o tom, ako drogy škodia telu, ako ničia vitamíny a potrebné látky na prežitie tela, ďalej čo drogy spôsobujú emóciám, viac o alkohole a falošných informáciách s ním šírenými, téma marihuana.

Žiaci v základných školách po prednáške sľúbili aj sľub protidrogového šerifa.

Taktiež sa mohli vyjadriť anonymne na kus anketového lístka.

### Odpovede žiakov po prednáške

Otázka: Čo si sa dozvedel na tejto hodine?

9 roč.:

- Že drogy škodia, nie pomáhajú.
- Na tejto hodine som sa dozvedel, že drogy sú pre človeka veľmi škodlivé.
- Na tejto hodine som sa dozvedel, že všetky drogy sú veľmi nebezpečné a my všetci na to doplácame.
- Dozvedela som sa niečo o drogách, alkohole, ale najmä som sa naučila, že nie je správne byť závislým.
- Drogy ničia ľudí, ktorí ich užívajú, a ničia ľudí, ktorých majú okolo seba.

- Na tejto hodine som sa dozvedela o drogách. Bolo to zaujímavé a už to lepšie viem, že drogy nikdy nemám brať.

6. roč.:

- Dozvedela som sa veľa zaujímavých vecí.
- Že drogy sú pre nás zlé. Poškodzujú nám telo. Nepomáhajú nám v ničom. Rozhodla som sa, že s tým netreba začínať - drogami, alkoholom, marihuanou, fajčením.
- O drogách a o tom, ako skončí človek, ktorý sa dá na drogy...

Peter Remper, www.slovenskobezdrog.sk



## Zdravkovia v prírode

MŠ na Ul. J. Francisciho v súvislosti s dosahovaním cieľov medzinárodného certifikačno-vzdelávacieho programu Zelená škola a plnenia úloh z iných výchovných programov zameraných na podporu zdravia, environmentálnu výchovu a pestovanie zdravého životného štýlu naplánovala celotýždenné environmentálne poldenné výlety do prírody v týždni od 11.6.2012 až 15.6.2012. Výlet absolvovalo 40 detí z najstarších vekových skupín.

Medzi najzaujímavejšie patril výlet do Vysokých Tatier - Štrbské pleso, Múzeum TANAPu, ZOO v SNV a výlet do Slovenského raja - Čingov, v sprievode pracovníka pre environmentálnu výchovu zo Správy NP Slovenský raj p. Františka Divoka, s ktorým máme dlhoročnú spoluprácu. Deti absolvovali poznávaciu vychádzku s prekážkami na Tomášovský výhľad, dozvedeli sa o vzácnej faune a flóre. V oddychových chvíľach vysvetľoval deťom, aký je vývojový cyklus lesa, že smrť stromov je podmienkou kolobehu života a večného trvania, že príroda sa riadi vlastnými zákonmi. P. František Divok spestril deťom vychádzku environmentálnymi hrami zameranými na pohyb a poznávanie. Prostredníctvom zväčšovacích fólií pozorovali štruktúru rôznych listov, taktiež ukladaním listov a lupienkov z kvetov na samolepku vytvárali živé farebné paletky. Radosť z pobytu v prírode znásobil výhľad na Vysoké Tatry a do dolín Slovenského raja.

Prekračovať kaluž, skočiť z kameňa na kameň, podliezť spadnutý konár, vystúpiť na konár a v tichu počúvať spievať pinku, dávať si ruku na srdce a sľúbiť si ticho a slobodu.

„... naučili sme sa lietať v povetří ako vtáci, potápať sa ako ryby, zostáva jediné - naučiť sa žiť na Zemi ako ľudia!“ (G.B.Shaw)

Veríme, že výlet v deťoch zanechal pekné zážitky a prehĺbil vzťah k prírode.

Irena Novotná,  
učiteľka MŠ Levoča, Ul. J. Francisciho 8/1674

